

La verdad de nuestra lucha resplandecerá contra toda maniobra

POR NUESTRO ESFUERZO Y POR NUESTRA VOLUNTAD, VENCEREMOS

En la última reunión de Ginebra, de nuevo la voz del jefe de todos los españoles son vibrante para desenmascarar la política lenta y mentirosa de la «No Intervención» que quería hacer de la retirada de voluntarios, otro juego burdo contra nuestro pueblo.

No tenemos voluntarios extranjeros en nuestras filas en la proporción que se quiere demostrar para justificar la actuación criminal de Hitler y Mussolini. A nuestro lado solo había un puñado de «hombres valerosos y abnegados que en un impulso cuya generosidad no será jamás olvidada por el pueblo español, corrieron en su socorro en una de las horas más críticas de nuestra historia».

«Me interesa mucho proclamar aquí — siguió diciendo el presidente Negrín ante la Asamblea de la S. de N. — el alto valor moral de su sacrificio, con sentido no para salvar mezquinos intereses egoístas, sino para el servicio y la defensa de los más puros ideales de libertad y de justicia».

Y el Gobierno español propuso y lo lleva a efecto — lo ha llevado ya — la retirada inmediata de todos sus verdaderos voluntarios.

El golpe le acusan el enemigo y sus cómplices. La careta ha caído estrepitosamente. Y con gran estrépito pretende demostrar que ellos también retiran «voluntarios», tratando de borrar el efecto de lealtad y de verdad de la lucha, dado al mundo por la República española.

Pero nadie cree en tales maniobras. Estamos seguros que si embarcan tropas en Cádiz las desembarcan en Málaga. O son solamente los desgraciados que heridos o mutilados quedaron imposibles para la guerra. Son esos barcos de carne trullida que antes retiraban con todo sigilo para tapar el fracaso y que ahora utilizan en gesto fanfarrón, antagónico con sus propósitos y con sus fines.

En guardia pues el pueblo español contra el enemigo que nunca renunciará a aplastar nuestra libertad. Aumentemos

la resistencia y doblemos el esfuerzo, convencidos de que solo eso será lo que nos dé la victoria que anhelamos y que hemos de conseguir por el heroísmo y por la unidad que ha de ser cada día más formidable, de todo el pueblo antifascista español.

El diario de Albacete

Órgano del Partido Comunista de España

Año II (Cuarta época) Núm. 308 Sábado, 15 de octubre de 1938

España no es un país de capitulación

«Si algún apóstol o enviado de la paz llamara a nuestra puerta con proposiciones de mediación o fraccionamiento, nuestra respuesta sería un gesto cortés, pero seco y firme de despedida»

El Presidente Negrín habla a los españoles y al mundo

BARCELONA, 15 (2,30 m.).— Anoche el Presidente del Consejo de Ministros Dr. Negrín, ha pronunciado su anunciado discurso diciendo: A la hora presente estamos ante un abismo de confusiones que arrastran al mundo a chocar entre una prudencia pusilánime y la audacia temeraria. El enfrentamiento de pueblos que al parecer tienen para fé en sus destinos con otros obsesos de mesianismo y alucinados por una ambición lunática. España necesita hacer oír su voz, no para comentar los acontecimientos; su opinión puede sonar a despecho; dejemos a la historia que enjuicie hombres y obras. El tiempo que corre rauda, sancionará aciertos y torpezas. Lo que a nosotros nos interesa es prevenirlas contra lo que pueda suceder o se intente que suceda. España es, desde hace más de dos años un foco de amenaza y peli-

gro para la paz. Lo seguro es, que mientras el pleito español no se reduzca a un conflicto entre españoles, el riesgo se incrementará a medida que más tiempo se prolongue la injerencia extranjera.

LA OMINOSA «NO INTERVENCIÓN»

Desde el comienzo de la rebelión, España ante una invasión ensuflada, denunció el hecho al mundo y ha venido esterilmente reclamando el cumplimiento de tratados y compromisos. Lejos de ser oída su voz y atendidas sus justas demandas, se le privó de todos los medios de defensa, incubando un acuerdo ominoso que para encarlo se tituló farrisáticamente «pacto de No Intervención».

A nuestro enemigo, ha servido este pacto no solo para permitirle poner en juego sus recursos en la guerra, si no para forjar y conseguir una injerencia y franca colaboración de séculos y siglos en su propósito de estrangular a España.

NO ADMITIMOS COMPROMISOS NI TRANSACCIONES

Habla de la postura de España para facilitar las gestiones de dicho Comité, y añade que se quiso ignorar lo que todos sabían, confiando que en tanto sucumbiéramos exhaustos y en que, una vez descartada la posibilidad, podrían hora sobre nuestras tumbas. La voluntad del pueblo español ha deshecho el cálculo; hoy nadie, ni los mismos agresores, se atreven a negar la invasión, pero en vez de asegurar el asentamiento de la paz sobre el cumplimiento de compromisos, se intenta sofisticadamente con componendas y transacciones. Es así nuestra respuesta, en tres palabras: NO LA ADMITIMOS.

Ante el fracaso del plan de retirada de voluntarios del Comité de Londres, nuestro Gobierno anunció en Ginebra su decisión de retirar todos los voluntarios extranjeros. Páramos más allá del plan de Londres: Licenciamos a todos, incluso a súbditos de países que no habían suscrito el pacto y para dejar toda suspicacia hicimos extensiva la medida a los que se habían naturalizado españoles con posterioridad al comienzo de la rebelión.

POR QUÉ RETIRAMOS LOS VOLUNTARIOS

Cuando hablamos ante la Liga,

atravesaba Europa horas de angustia. Quisimos con nuestro gesto aligerar la atmósfera de tormenta; quisimos que nuestra lucha quedara convertida en conflicto interno y evitar complicaciones; quisimos que desapareciera el menor pretexto de privarnos de nuestros innegables derechos de país soberano. Nuestro afán por la paz es irrefutable. Ya se que hay quienes pretenden homolgar nuestra actitud con el ofrecimiento de neutralidad que habían hecho los facciosos a medios oficiales de una gran potencia a través de un aristócrata muy emparentado en legación; pero puede confundirse una de-

CÓMO SOLO SURGIRÁ LA PAZ

Yo me dirijo a aquellos sectores de la política de algunos países amigos, cerca de quienes pueda tener autoridad, para decirles que no son (Pasa a la página siguiente)

ESTAMPA

Acaparamiento innecesario en pequeña escala

Con motivo de la apertura del comercio hemos asistido a la fiebre compradora, que ha inundado todo, llevándose hasta lo que era objeto de venta regular y no escaseaba. Ha sido, sin duda, hostigadas y envenenadas por la 5.ª columna, que ha sembrado el bulo de que pronto faltará de todo, por lo que muchas compañeras han sentido el ansia de acaparar objetos que no les son de imperiosa necesidad, con la mira de que en cualquier ocasión no faltará quien los cambie por otras cosas, o los paguen a un precio infinitamente superior (hasta eso hemos llegado en el despertar del espíritu comercial de muchas gentes incomprensivas). Y se van vaciando los anaquelos y llenando los baulos de los que, consciente o inconscientemente, hacen el juego a la 5.ª columna.

También se ha abierto un poco la mano — con lo que se ha facilitado que lo anterior pueda realizarse — por parte de los dados a congraciarse, que no han anotado la venta en las cartillas correspondientes, comprándose por partida doble, por lo menos, con los consiguientes perjuicios.

Es menester vigilancia. Que la 5.ª columna no pueda actuar, despertando al egoísmo (resabio burgués) el ansia de acaparar de nuestras sencillas mujeres, que no se dan cuenta de la enorme importancia que encierra el tener una camisa, unos metros de tela o un puchero de sobra, que en una casa no es nada, pero que en muchas suman millares.



ciación obligada y espavorecida con un ademán efectivo? ¿Hay quien no comprenda que caso de un conflicto europeo, la conveniencia de los rebeldes y sus aliados estaba en simular una neutralidad transitoria para lograr hacer nuestro completo bloqueo y conseguir con un supremo esfuerzo eludir nuestra contienda, situarse con un Ejército de dos millones de hombres a la espalda de Francia y poner cadenas al paso de Gibraltar? Hay es cierta la evidencia fortuita, como deslumbró el sol al que le mira de cara; pero aún admitiendo este hecho, no se sabe en ocasiones donde está la frontera entre la candidez y la complicidad.

El Secretario sindical del Comité Provincial del Partido Comunista, dará una conferencia por radio, el próximo lunes, sobre el tema: «El papel de los Sindicatos en las tareas del momento»

MORAL FASCISTA

El Alcalde de Córdoba, distrae un millón de pesetas

Constantemente se registran casos en la zona facciosa que demuestran la moral de que están poseídos los «típicos» colaboradores del fascismo. He aquí un ejemplo a salvar a España sea como sea.

Uno de estos «salvadores» es José M.ª Coello, un individuo de Córdoba a quien las «autoridades» de aquella provincia habían conferido el cargo de Alcalde de la capital en la confianza de que sería un buen guardador de los dineros públicos.

No cabe duda que Coello ha resultado más guardador «de lo que se esperaba». Por lo pronto se ha «guardado» un millón de pesetas que pertenecían a los fondos municipales.

Se ve que no dió participación en el negocio a los gerentales de Falange y estos lo han denunciado.

El admirable ex-alcalde cordobés ha pasado a la cárcel. Por lo visto no es tan hábil en esto de «guardar y guardar la ropa» como su paisano Cruz Conde, por ejemplo.

Una conferencia por radio

La pronunciará hoy sábado día 15 en la emisión de la noche, la camarada:

NICOLASA HERNÁNDEZ del Comité Provincial del Partido Comunista, sobre el tema:

«Las mujeres ante la campaña de invierno y su incorporación al trabajo en el campo»
Mujeres de Albacete y su provincia. Concentrad vuestra atención en ella que ha de darnos las orientaciones para hacer eficaz vuestra urgente colaboración por el triunfo de nuestra causa.

"Lo que nos interesa es prevenirnos contra lo que

puede suceder o se intente que suceda" NEGRIN

El discurso del Presidente Negrin - Se impone en el Ebro la capacidad de resistencia y combatividad extraordinaria del Ejercito Popular

(Viene de la pagina anterior) palomas mensajeras las que vendran a traer la paz. La paz no surgira mas que obligando a los extranjeros a que no intervengan en nuestro pleito; medios y obligacion de hacerlo tienen quienes se llaman nuestros amigos. Pero nosotros lo que no admitiremos es una farsa mas, un simulacro de evacuacion reembarcando a los que llevan 18 meses en nuestra tierra o a los invalidos o enfermos, en un numero limitado, de alemanes e italianos, dispuestos a renovarlos en la primera oportunidad; es un engaño en el que no caemos. No es ese el plan que se nos propuso y hemos aceptado.

LA UNICA ACTITUD QUE QUIERE EL PUEBLO

Voluntarios que no llegan a diez mil han sido retirados de los frentes. Tenemos derecho a exigir la retirada total de los ejercitos de invasion y aia que se pueda tolerar el camuflaje en unidades del tercio o moras, o en escuadras bajo una seudonaturalizacion de nuevo cuño. Asi no se llegara a la paz ni se llegara tampoco con intentos de mediacion. Mediar ¿entre quienes? ¿entre nosotros y los invasores?

Es lo que venimos reclamando conforme a nuestro derecho desde hace más de dos años y es lo que los obligados, no se han atrevido a acceder a lo que se pretende es una mediación entre los rebeldes y nosotros? Eso sería una mediatización, no una mediación y España no es un país de capitulación.

También la han rechazado los facciosos; no son libres, pero aunque lo fueran no podrían por menos. Quien pretenda llamarse gobernante no adoptará jamás otra actitud; si lo hiciera, el pueblo lo arrastraría y la posterioridad lo cubriría de oprobio. El pleito de los españoles se resuelve entre los españoles.

No se llega tampoco a la paz, pretendiendo estabilizar los frentes y tejer una frontera de artificio entre la zona rebelde y la leal. Eso nunca. Si algún español lo admite, en hipotéusis siquiera, comete el delito de máxima traición a la patria y se despoja asimismo de su nacionalidad.

También sabemos que el triunfo faccioso significa nuestro total exterminio; pues bien, antes que la particelacion de España, nuestro exterminio.

Si algún apóstol o enviado de la paz llamara a nuestra puerta con proposiciones de mediación o de fraccionamiento, nuestra respuesta sería un gesto cortés, pero seco y firme de despedida.

QUEREMOS ASEGURAR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

¿Como reintegrarnos pues a la paz? Reestableciendo la legalidad internacional violada; obligando a la retirada de los invasores; restituyendonos en nuestros derechos bolidos de Gobierno legitimo. En pocos meses, quizá en pocas semanas, la paz surgirá espontánea. El Gobierno español ha dado la base de sus tres

puntos de los fines de guerra y en sus recientes discursos.

Queremos asegurar la independencia de España y la libertad de los españoles; queremos garantizar las libertades regionales de España; queremos que la fisonomía jurídica del Estado español, dentro de normas de tolerancia, licitud y garantía iguales, la marque el propio pueblo español mediante un plebiscito. Aseguramos, al terminar la guerra, una plena amistad; propugnamos por un Gobierno firme de origen democrático que actúe conforme a principios de la soberanía nacional. Garantizaremos nuestros propósitos, un Gobierno que ha sabido restablecer el orden, crear un Ejército y reconstruir una administración, unificar un pueblo, defender su territorio y que ha sido, desde hace muchas generaciones, el primer Gobierno de autoridad que ha acertado a conjugar su firmeza con los destinos del pueblo.

NUESTRA POLITICA DE PAZ Y LA DEL ADVERARIO

La política de paz de nuestro adversario se funda en el aniquilamiento de los contrarios; nuestra política de paz se cimienta en la reconciliación con los hasta hoy enemigos; una reconciliación que solo puede hacerse sobre la base de una colaboración con vistas a la reconstrucción y engrandecimiento de España. Y por eso tenemos que triunfar y triunfaremos. En breve, si se nos hacen justicia; en meses, si se nos siguen oponiendo obstáculos; en años quizá, tras una lucha crónica en calles y crucijadas si se intentara exfiltrarnos. Y así no acabará el peligro que amenaza la paz.

LUCHAN POR EL PREDOMINIO EN EL MUNDO

Hay que decirlo claro: Lo que está en juego para los países agresores de España no es una lucha entre ideologías si no la lucha por el predominio en el mundo. El hombre de la calle puede dejarse deslumbrar por los tópicos que duran lo que el crepúsculo de un día. El hombre de estado sabe, que errores de perspectiva en su mal cuarto de hora, puede acarrear circunstancias irreparables. España desea y confía en que el espíritu de tolerancia y convivencia internacional de ciertas naciones, triunfe contra el arrivismo de ansias insaciables y espíritu exterminador. Por ello estimula a la firmeza y da ejemplo de ella.

LO QUE NO PODEMOS HACER

Pero lo que no podemos hacer, sería unir nuestra suerte a la de las naciones que se empeñan en paralizar. España con su vitalidad está resistiendo, firme y unida en un ideal común a todos los españoles.

S. R. I. Los niños de las colonias infantiles nos dan las impresiones de su estancia en la Sierra del Agua Escuchad el día 16 la emisión del S. R. I.

Todos al campo

Quien no valga para labrar, vale para quitar hierbas.

Me dirijo a todos los Sindicatos y Organizaciones de la Provincia de Albacete; Centros Oficiales, Frente Popular y a todo el que sienta la causa.

Como ya sabemos, todo el pueblo está haciendo un sacrificio por la campaña de invierno, como se lo merecen aquellos bravos luchadores que tenemos en los frentes, para evitar que los canallas de Hitler y Mussolini, implanten una colonia en nuestra España — que será libre y progresiva — por que el canalla de Franco la haya vendido sin ser suya. Y para todo esto pido, como he dicho antes y repito una vez más, que no olvidemos el deber que tenemos de pensar en la situación del campo a causa de la movillización de la últimas quintas, pues ya sabemos que los campesinos se van muy conformes porque saben lo que estamos defendiendo, pero nosotros, en la retaguardia, tenemos el deber de prestar toda nuestra ayuda para que no quede nada sin sembrar; para que no les falte el pan a esos combatientes; y tiene que ser desde mañana mismo la salida de brigadas de cheque y agarrando esas mulas que están en las cuadras para que vean estos que se marchan que no se note su falta y que atendamos a sus compañeras; y el que no pueda labrar se dedicará a quitar hierbas y echar abono.

Adelante, todos; que es un tiempo magnífico para desarrollar este trabajo y será un puntal más para el triunfo.

Catillas

NOTAS Y CONVOCATORIAS

COOPERATIVA FERROVIARIA DE ALBACETE.—Para salir al encuentro de torcidas interpretaciones sobre lo ocurrido con esta fecha en la Cooperativa Ferroviaria de esta población, el Consejo Directivo de la misma hace constar, que el motivo de haber procedido a la destrucción de una pequeña partida de chocolate que había en la tienda, ha sido debido a que dicho artículo, que desde el año 1936 estaba deteriorado, no se encontraba en condiciones de consumo.

Por la Cooperativa Ferroviaria, El Secretario.

FEDERACION NACIONAL DE PIONEROS.—Se cita a todos los Pioneros para Junta General extraordinaria para el día 16 de Octubre a las 4 de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia. Por el Consejo Local, El secretario de organización.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS de esta provincia, me

Tres "Fiat" derribados El invasor hace otra cobarde agresión artillera al Madrid heroico

Parte Oficial del día 14

ESTE.—Durante toda la jornada las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas intensamente por la aviación y artillería extranjeras, han insistido en sus ataques a la cota 484, del Coll del Coso, en la zona del Ebro, consiguiendo ocuparla; pero los soldados españoles la han reconquistado brillantemente, capturado prisioneros y material.

Nuestros aparatos, que realizaron eficaces bombardeos y ametrallamiento, combatieron con más de 50 «Fiat», derribando tres de ellos, sin sufrir pérdidas alguna nosotros.

CENTRO.—En el sector de Borj, un ataque de las fuerzas al ser-

vicio de la invasión fué, ayer, rotundamente rechazado por nuestras tropas, que les obligaron a retroceder, después de causarles muchas bajas.

La artillería enemiga lanzó más de 500 obuses sobre el casco urbano de Madrid, causando víctimas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, 10 aparatos italianos arrojaron sobre Figueras gran cantidad de bombas, que destruyeron 17 edificios y produjeron grandes desperfectos en otros 24, causando víctimas entre la población civil, la mayoría de ellas mujeres y niños.

Los aviones italianos de regreso a su base de Mallorca bombardearon a la altura de Cabo Bagur un destructor francés, que repelió la agresión con sus antiaéreos.

CAMARADA

¿Diste ya tu donativo para EL DIARIO DE ALBACETE

Para estudiar la solución de los problemas agrícolas

El ministro de Agricultura, camarada Uribe, recorrerá las provincias de la zona central

VALENCIA, 15 (2:30 m.).—Precedente de Barcelona ha llegado el ministro de Agricultura, celebrando algunas reuniones para estudiar la solución de diversos problemas relacionados con el campo.

Aprovechará su estancia en esta zona, el camarada Uribe, para visitar varias provincias y enterarse personalmente de la solución de los problemas agrícolas.—Fobus.

PRONTO APARECERÁ "Oselito" extranjero en su tierra

Por A. MARTINEZ DE LEÓN Editado por el Comisariado del Ejército de Levante

Historietas de aventuras de "Oselito" en el campo faccioso No deja de adquirirlo